
Studiul 10

Isprăvnicia și natura

Text  de memorat: „Dumnezeu i-a  binecuvântat,  şi  Dumnezeu  le-a  zis:  «Creşteţi,  înmulţiţi-vă, 
umpleţi pământul, şi supuneţi-l; şi stăpâniţi peste peştii mării, peste păsările cerului, şi peste orice 
vieţuitoare care se mişcă pe pământ.»” (Geneza 1:28)

Duminică
1  Psalmii 8 1 Doamne, Dumnezeul nostru, cât de minunat este Numele Tău pe tot pământul! 
Slava Ta se înalţă mai presus de ceruri.
2 Din gura copiilor şi a celor ce sug la ţâţă, Ţi-ai scos o întăritură de apărare împotriva potrivnicilor 
tăi, ca să astupi gura vrăjmaşului şi omului cu dor de răzbunare.
3 Când privesc cerurile lucrarea mâinilor Tale luna şi stelele pe care le-ai făcut,
4 îmi zic: Ce este omul, ca să Te gândeşti la el? Şi fiul omului, ca să-l bagi în seamă?
5 L-ai făcut cu puţin mai prejos decât Dumnezeu, şi l-ai încununat cu slavă şi cu cinste.
6 I-ai dat stăpânire peste lucrurile mâinilor Tale, toate le-ai pus sub picioarele lui:
7 oile şi boii laolaltă, fiarele câmpului,
8 păsările cerului şi peştii mării, tot ce străbate cărările mărilor.
9 Doamne, Dumnezeul nostru, cât de minunat este Numele Tău pe tot pământul!

2  Geneza 2:15 Domnul Dumnezeu a luat pe om şi l-a aşezat în grădina Edenului, ca s-o lucreze 
şi s-o păzească.

Luni
3  Psalmii 50:10 Căci ale Mele sunt toate dobitoacele pădurilor, toate fiarele munţilor cu miile lor.

4  Apocalipsa  4:11 Vrednic  eşti  Doamne şi  Dumnezeul  nostru,  să  primeşti  slava,  cinstea şi 
puterea, căci Tu ai făcut toate lucrurile, şi prin voia Ta stau în fiinţă şi au fost făcute!

Exod 23:5,12 5 Dacă vezi măgarul vrăjmaşului tău căzut sub povara lui, să nu treci pe lângă el, ci  
să-i ajuţi să ia povara de pe măgar.
12 Timp de şase zile, să-ţi faci lucrarea. Dar în ziua a şaptea să te odihneşti, pentru ca boul şi  
măgarul tău să aibă odihnă, pentru ca fiul roabei tale şi străinul să aibă răgaz şi să răsufle.

Proverbe 12:10 Cel neprihănit se îndură de vite, dar inima celui rău este fără milă.

Luca 14:5 Pe urmă, le-a zis:  Cine dintre voi,  dacă-i  cade copilul  sau boul în fântână, nu-l  va  
scoate îndată afară, în ziua Sabatului?

Geneza 3:21 Domnul Dumnezeu a făcut lui Adam şi nevestei lui haine de piele, şi i-a îmbrăcat cu  
ele.

Exod 29:38 Iată ce să jertfeşti pe altar: doi miei de un an, în fiecare zi, necurmat.

Levitic 11:3 Să mâncaţi orice dobitoc care are unghia despicată, copita despărţită şi rumegă.

Marţi
5  Exod 20:8-11 8 Adu-ţi aminte de ziua de odihnă, ca s-o sfinţeşti.
9 Să lucrezi şase zile, şi să-ţi faci lucrul tău.
10 Dar ziua a şaptea este ziua de odihnă închinată Domnului, Dumnezeului tău: să nu faci nici o 
lucrare în ea, nici tu, nici fiul tău, nici fiica ta, nici robul tău, nici roaba ta, nici vita ta, nici străinul  
care este în casa ta.
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11 Căci în şase zile a făcut Domnul cerurile, pământul şi marea, şi tot ce este în ele, iar în ziua a 
şaptea S-a odihnit: de aceea a binecuvântat Domnul ziua de odihnă şi a sfinţit-o.

Miercuri
6  1 Corinteni 6:19,20 19 Nu ştiţi că trupul vostru este Templul Duhului Sfânt, care locuieşte în voi, 
şi pe care L-aţi primit de la Dumnezeu? Şi că voi nu sunteţi ai voştri?
20 Căci aţi fost cumpăraţi cu un preţ. Proslăviţi dar pe Dumnezeu în trupul şi în duhul vostru, care  
sunt ale lui Dumnezeu.

Joi
7  Iacov 1:17 orice ni se dă bun şi orice dar desăvârşit este de sus, pogorându-se de la Tatăl 
luminilor, în care nu este nici schimbare, nici umbră de mutare.

8  Matei 25:14-30 14 Atunci Împărăţia cerurilor se va asemăna cu un om, care, când era să plece 
într-o altă ţară, a chemat pe robii săi, şi le-a încredinţat avuţia sa.
15 Unuia i-a dat cinci talanţi, altuia doi, şi altuia unul: fiecăruia după puterea lui; şi a plecat.
16 Îndată, cel ce primise cei cinci talanţi, s-a dus, i-a pus în negoţ, şi a câştigat cu ei alţi cinci 
talanţi.
17 Tot aşa, cel ce primise cei doi talanţi, a câştigat şi el alţi doi cu ei.
18 Cel ce nu primise decât un talant, s-a dus de a făcut o groapă în pământ şi a ascuns acolo banii 
stăpânului său.
19 După multă vreme, stăpânul robilor acelora s-a întors şi le-a cerut socoteala.
20  Cel  ce  primise  cei  cinci  talanţi,  a  venit,  a  adus  alţi  cinci  talanţi,  şi  a  zis:  Doamne,  mi-ai 
încredinţat cinci talanţi; iată că am câştigat cu ei alţi cinci talanţi.
21 Stăpânul său i-a zis: Bine, rob bun şi credincios; ai fost credincios în puţine lucruri, te voi pune 
peste multe lucruri; intră în bucuria stăpânului tău.
22 Cel ce primise cei doi talanţi, a venit şi el, şi a zis: Doamne, mi-ai încredinţat doi talanţi; iată că 
am câştigat cu ei alţi doi talanţi.
23 Stăpânul său i-a zis: Bine, rob bun şi credincios; ai fost credincios în puţine lucruri, te voi pune 
peste multe lucruri; intră în bucuria stăpânului tău!
24 Cel ce nu primise decât un talant, a venit şi el, şi a zis: Doamne, am ştiut că eşti om aspru, care 
seceri de unde n-ai semănat, şi strângi de unde n-ai vânturat:
25 mi-a fost teamă, şi m-am dus de ţi-am ascuns talantul în pământ; iată-ţi ce este al tău!
26 Stăpânul său i-a răspuns: Rob viclean şi leneş! Ai ştiut că secer de unde n-am semănat, şi că 
strâng de unde n-am vânturat;
27 prin urmare se cădea ca tu să-mi fi dat banii la zarafi, şi, la venirea mea, eu mi-aş fi luat înapoi  
cu dobândă ce este al meu!
28 Luaţi-i dar talantul, şi daţi-l celui ce are zece talanţi.
29 Pentru că celui ce are, i se va da, şi va avea de prisos; dar de la cel ce n-are, se va lua şi ce  
are!
30 Iar pe robul acela netrebnic, aruncaţi-l în întunericul de afară: acolo va fi plânsul şi scrâşnirea 
dinţilor.
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